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"Здравствуй, зимушка-зима!"
В период с 24.12.2018 по 08.01.2019 года в детском саду согласно годовому плану работы проводились зимние каникулы "Здравствуй, зимушка-зима!". 

Целями и задачами проведения зимних каникул стали:                                              - организация продуманного активного отдыха детей;                                            - снижение психологической и умственной нагрузки на детский организм;                                                                           - способствование развитию творческой инициативы педагога и детей.       

Во всех группах прошли праздники и развлечения. Были проведены познавательные беседы о зиме, объединенные общей темой. В каждую группу в гости приходил Дед Мороз. Дети  пели песни про Новый год, танцевали и играли.
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В нашем детском саду была проведена выставка поделок "Мастерская Деда Мороза",  в которой принимали участие родители совместно с детьми. Полёту фантазии не было предела, работы одна лучше другой радовали и удивляли своей красотой.
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Руководство и воспитатели детского сада выражают благодарность родителям, принявшим участие в изготовлении работ для выставки, за помощь своим детям.


