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На дворе осень, а значит, пришло время для традиционных осенних праздников. Со 2 по 6 ноября, в нашем детском саду прошли осенние каникулы. Проведение недели осенних каникул проходило по тематическому принципу. Каждый день недели был посвящен какой-либо теме, связанной с осенним временем года.
На основе данного плана воспитателями групп были организованы различные мероприятия с детьми, разнообразные по форме и содержанию.
Были проведены познавательные беседы об осени, объединенные общей темой «Кто сказал, что осень – грустная пора». Во всех группах прошли праздники и развлечения.                                                                                   Целями и задачами проведения осенних каникул стали:                                              - создать эмоционально положительное настроение у детей;                                            - заботится о здоровье, эмоциональном благополучии детей;                                         - пробуждать воображение и фантазию;                                                                           - совершенствовать творчество воспитателей.                                                               C самого утра в нашем детском саду звучали осенние песни. В гости к ребятам пришла красавица Осень. Малыши собирали для Осени разноцветные осенние листья. Дети среднего возраста листья раскладывали по цвету. А старшие ребята соревновались уже и на время. Осень попросила помочь собрать урожай в огороде. Дети разбирали овощи и фрукты, пели осенние песни, танцевали и играли, отгадывали загадки. 

Почему мы любим осень?                                                                                                               Урожайная пора!                                                                                                                                    Всё созрело, вкусно очень,                                                                                                                     В огород бежим с утра!

 Гостья научила детей варить капустные щи, пригласила детей собирать грибы и ягоды. А в конце праздника угостила всех пирожками с капустой из своего волшебного огорода. Веселились все - и дети и взрослые.
Приходите в гости к нам                                                                                                           Нынче отобедать,                                                                                                           Приходите в гости к нам                                                                                                    Урожай отведать.
В нашем детском саду прошла осенняя творческая выставка поделок из природного и бросового материала "Осенняя мастерская".
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Руководство и воспитатели детского сада №1 д.Старое Мелково выражают благодарность родителям, принявшим участие в изготовлении работ для выставки, за помощь своим детям.
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